

ROZMACH



obecní zpravodaj

číslo 03/2021

vyšel dne 16.06.2021

Vážení spoluobčané,

dovolte mi pozdravit Vás a v krátkosti informovat o dění v naší obci.

Plánovaná rekonstrukce veřejného osvětlení, o které jsem Vás informoval v předchozím vydání Rozmachu, se nám trochu opozdila, z důvodu schválení vybraného dodavatele Zastupitelstvem obce Melč na svém řádném zasedání. Toto již proběhlo počátkem měsíce června a nyní pouze čekáme na oznámení termínu zahájení prací ze strany dodavatele.

V průběhu letních prázdnin proběhne rekonstrukce výdejny stravy v MŠ, o které jsem Vás již dříve informoval.

Chtěl bych požádat všechny, kteří využívají přistavené kontejnery na zeleň, aby byli ohleduplní vůči ostatním obyvatelům. Tyto kontejnery slouží převážně na drobnou zeleň ze zahrad, popř. drobné větve z ořezu stromů. Většina z Vás navíc obdržela od obecního úřadu bezplatně kompostéry na odpad rostlinného původu. Pokud někdo vykácí alej vzrostlých stromů a následně zaplní přistavený kontejner pařezy a kořeny, tak je vůči ostatním bezohledný, protože znemožní jejich odpad do těchto kontejnerů uložit. Pokud má někdo požadavek na přistavení kontejneru na větší množství odpadu, může si kontejner objednat na obecním úřadě a tento mu bude přeúčtován na základě vážního lístku ze skládky v Nových Těchanovicích. Termíny přistavení kontejnerů na zeleň naleznete v tabulce „Důležitá data“.

Dovolujeme si Vás všechny pozvat dne 26.06.2021 na „Den obce Melč“ a zároveň na „Den otevřených dveří v ZŠ Melč“, kde bude probíhat slavnostní otevření nově zrekonstruované kuchyně s malým občerstvením a prohlídka učeben školy. Bližší informace naleznete na plakátech, které budou vyvěšeny na obvyklých místech v obci.

Na fotbalovém hřišti bude připraven od 15.00 hodin zábavný program pro děti a ve večerních hodinách proběhne tradiční „Benátská noc“ pro dospělé. Všichni jste zastupiteli obce Melč srdečně zváni.

Tímto ukončím svůj krátký příspěvek v tomto vydání Rozmachu a popřeji Vám všem jménem zastupitelů obce Melč příjemné prožití blížících se letních prázdnin a dovolených. Doufám, že si všichni tyto nastávající letní dny užijete v pohodě a ve zdraví a budeme se těšit na další setkání s Vámi po prázdninách.

Martin Urbanský
starosta obce Melč

Masarykova základní škola a mateřská škola informuje....

Úspěchy naší školy

Školní rok 2020/2021 je již v cílové rovině a je více než jasné, že byl docela jiný, nežli roky předchozí. Pandemie virového onemocnění covid-19 se ozvala znovu a s mnohem větší silou. Již od října 2020 byl provoz základní školy významně omezován, aby s nástupem března 2021 byla zakázána osobní přítomnost ve škole všem dětem i žákům. Vzdělávání přešlo zcela do distanční roviny, stejně jako celá řada dalších aktivit, třeba i soutěžních.

Naši žáci nelenili, on-line soutěžení přijali jako výzvu, zapojili se tak do celé řady soutěží nejrůznějšího zaměření, ze kterých si přinesli velmi pěkná umístění a ocenění. V odborných olympiádách naši žáci bodovali v *matematické olympiádě*, kdy se **Vít Klímek z V.A** a **Filip Jedlička z VIII.A** „dopočítali“ až k titulu úspěšný řešitel okresního kola. Filip Jedlička pak zabodoval ještě v okresním kole *fyzikální olympiády*, odkud si odnesl krásné 3. místo. **Tereza Zátopková z VII.A** zase zazářila v *olympiádě z anglického jazyka* velmi pěkným 7. místem. Nejedno uznání si odnesli naši žáci z výtvarných soutěží. V oblastní výtvarné soutěži *Barevný podzim* se na 3. místě umístil **Pavel Piskovský z II.A**, který v krajském kole další výtvarné soutěže *Požární ochrana očima dětí* (s tématem Dopravní nehody na železničních přejezdech) získal další bronzové umístění, zatímco **Kamila Seidlerová z V.A** obsadila příčku stříbrnou. A do třetice, v okresním kole on-line recitační soutěže *Dětská scéna* se opět Pavel Piskovský umístil (pro změnu) na třetím místě.



Dalšího významného uznání se dostalo žákyni **Anně Škrobánkové z IX.A**, jež si za své mimořádné mimoškolní aktivity a za získaná ocenění v rámci celorepublikových soutěží ve sportovním rybolovu odnesla *Cenu Jana Zajíce*, kterou si v důsledku mimořádných epidemiologických opatření převzala teprve nedávno z rukou představitelů města Vítkova. S jistým zpožděním si předposlední červnový den převezme ocenění v Ostravě **paní učitelka Ivana Piskovská**, které obdržela u příležitosti Dne učitelů od Moravskoslezského kraje v kategorii *Výrazná pedagogická osobnost roku* za nadstandardní pedagogickou práci spojenou s výukou anglického jazyka a s osvětou environmentální výchovy. Tuto mimořádnou práci v oblasti environmentální výchovy velmi ocenila a vyzvedla také auditorka Ekoškoly, která po zhlédnutí všech výstupů z těchto činností doporučila naší základní škole znovu udělit na další tři roky mezinárodní titul EKOŠKOLA. Ten si převezmou předposlední červnový čtvrtek učitelé (**pan učitel Lumír Novák** a **paní učitelka Lenka Štenclová**) a žáci (**Štěpánka Sedláčková** a **Karolína Kudělová z IX.A**) naší školy v Praze.

Všem žákům k dosaženým úspěchům velmi blahopřejeme a učitelům děkujeme za jejich nasazení při přípravě jejich svěřenců.



Stříbrná a bronzová výtvarná práce
K. Seidlerové a P. Piskovského.



Moderní badatelna – experimentům nakloněna v cílové rovině

Již v roce 2016 podala naše škola projektový záměr na rekonstrukci stávající nevyhovující odborné učebny fyziky a chemie. Nejprve byl projekt zamítnut, aby bylo škole následně oznámeno, že díky shodě mnoha náhod a okolností je nakonec možno o tentýž projekt znovu požádat. S laskavým svolením a desetiprocentní finanční spoluúčastí zřizovatele školy – Obce Melč pod vedením pana starosty Martina Urbanského – tak bylo učiněno a po formálním schválení projektu „MODERNÍ BADATELNA EXPERIMENTŮM NAKLONĚNA“ byla s nástupem kalendářního roku 2021 započata rekonstrukce této učebny.

Obnova proběhla doslova od podlahy, ve které jsou nově vedeny rozvody plynu a elektrické energie až k žákovským pracovním stolům. Podobně prodělala proměnu demonstrační digestoř se zázemím pro učitele. Navíc byla zakoupena celá řada pomůcek a stavebnic, prostřednictvím kterých se žáci budou seznamovat s platností a fungování nejednoho zákona či tvrzení. Z nefunkční, omšelé vypadající a neinspirující místnosti se sotva po půl roce stala moderní, plně vybavená učebna poskytující to nejlepší zázemí pro zkoumání,



bádání a ověřování přírodních (fyzikálních i chemických) jevů a zákonitostí. Definitivní tečkou a pomyslnou třešničkou na dortu je výsadba zeleně v těsné blízkosti budovy školy, která tak plní nejenom funkci estetickou, ale i naučnou, a samozřejmě bude v rámci hodin pracovních činností a světa práce v péči samotných žáků naší školy.

I am environment v poločase

Pandemie covid-19 sice aktivity mezinárodního česko-rakousko-německo-bulharsko-italského projektu omezila, nikoli však docela. Žáci v rámci možností plnili aktivity projektu on-line a výstupy z něj jsou nesmírně zajímavé a překrásné. Vše se točilo kolem tématu *Příroda a prostředí kolem nás*, kterému se žáci věnovali z různých úhlů pohledu. Se svými prarodiči kupříkladu zavzpomínali na



doby minulé a nad starými fotografiemi se společně pobavili o tom, jak se kdysi hospodářilo, s pomocí jaké techniky, jaké plodiny se pěstovaly a jaká zvířata se chovala či jaké produkty se doma vyráběly. Žáci spolu se svými prarodiči vše zachytili do dotazníků a z celé aktivity vznikla ve škole výstava, která toto ohlédnutí do historie hospodaření



Spolufinancováno
z programu Evropské unie
Erasmus+

na vesnici velmi poutavě dokumentuje. Další činností, jež se setkala s nebývalým ohlasem, byla fotografická soutěž *Místo, které mám rád*. Sešlo se nám osm desítek fotografií! Po příchodu žáků do školy proběhlo hlasování, na základě kterého deset nejčastěji jmenovaných snímků bude naši školu reprezentovat v mezinárodním albu. Jinou činností, ryze praktickou, pak byla jarní péče žáků o školní zahradu. Proběhla výsadba přísad do školního skleníku a na travnaté ploše vyrostl nový „hmyzí hotel“. Aktivit byla celá řada a ty nejatraktivnější ještě naše žáky čekají. Myslí se tím samozřejmě výměnné pobyty mezi žáky partnerských zemí. Pevně věříme, že situace bude v tomto ohledu daleko příznivější.

Ohlédnutí s Ekoškolou



Mateřská škola Melč je aktivním členem mezinárodního programu Ekoškola. Ekotým složený z dětí, učitelek, provozních pracovníků i rodičů, pilně pracoval po celý školní rok 2020/2021, i když to občas díky různým protiepidemickým opatřením nebylo jednoduché. Stopy činností Ekotýmu za druhé pololetí jsou viditelné na různých místech, např. v nové ptačí budce, kterou Ekotým v předjaří umístil na školní zahradu, se zahrádily sýkorky koňadry, v pětipatrovém hmyzím hotelu z palet, který jsme vyrobili ke Dni Země, spokojeně bydlí různí broučci, v nových mobilních záhonech postavených v dubnu vesele rostou saláty, ředkvičky a jahody a pro budoucí generace jsme natočili dvě originální videa s hymnou Ekoškoly a jednotlivými kroky Ekoškoly. Na jaře 2021 jsme se již podruhé zúčastnili celostátní Kampaně obyčejného hrdinství, jejímž cílem je zapojit co nejširší komunitu do aktivit, které podporují udržitelný způsob života jednotlivců, domácností i organizací. Mezi méně viditelné, ale stejně významné aktivity Ekotýmu patří např. zpracování analýzy týkající se tématu Jídlo a svět, kdy se ve spolupráci se školní jídelnou snažíme minimalizovat zbytky jídla a snížit tak odpad, zařazovat více regionální zeleniny a ovoce do jídelníčku a společně šířit mezi dětmi i dospělými osvětu v oblasti zdravého stravování. Školní rok byl naplněn i mnoha dalšími ekologickými aktivitami, které můžete sledovat na webových stránkách školy.



OZNÁMENÍ O UZAVŘENÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY MELČ V DOBĚ LETNÍCH PRAZDIN

Mateřská škola Melč bude uzavřena ve dnech 07.07.2021 – 17.08.2021
z důvodů rekonstrukce výdejny stravy a z provozních důvodů.

PODĚKOVÁNÍ ZA SPOLUPRÁCI

Dovolte mi na tomto místě úpřímně poděkovat rodičům našich dětí a žáků, všem zaměstnancům naší školy a zřizovateli školy za vstřícnou součinnost v tomto náročném školním roce.

Současně bych rád popřál dětem, žákům a zaměstnancům pohodové léto a příjemně strávené dny zasloužené dovolené.

Mgr. Pavel Piskovský, ředitel školy

Dětský domov Melč informuje...

Jak jsme slavili Den dětí

V sobotu dne 05.06.2021 jsme v našem dětském domově s dětmi strávili pěkné odpoledne, slavili jsme Den dětí. Po dlouhé době, kdy jsme kvůli coronavirové pandemii nemohli nic pořádat, jsme se všichni sešli a s radostí si užili krásný jarní den.



Oslava Dne dětí probíhala v zámeckém parku, počasí přálo a vše bylo jako dřív. Vychovatelé si připravili pro děti zábavná stanoviště, kde děti soutěžily a plnily úkoly. Děti roztáčely kolo štěstí, přelývaly vodu z různých nádob, zdobily perníkové kočičky, na kolech splnily jízdu zručnosti, střílely ze vzduchovky a odpovídaly na otázky ve vědomostním testu. Za vše, co zvládly, dostávaly sladkou odměnu. To bylo radosti!

Během oslavy proběhlo i několik vystoupení našich mažoretek pod vedením tety Dagmar. Vystupující děvčata byla pěkně nalíčená a ustrojená, moc jim to slušelo. Děvčata byla ráda, že mohou svá vystoupení konečně někomu ukázat a pochlubit se, co umí.

Zpestřením celé akce bylo to, že vychovatelé byli částečně přestrojeni, každý dospělák měl na hlavě paruku. Dospělí ukázali, že s nimi může být i sranda a umí si ze sebe udělat legraci.

Celá akce byla ukončena opékáním párků a posezením u grilu.

Děkuji všem zúčastněným vychovatelům, kteří pro děti připravili pěkné odpoledne. Doufám, že podobných akcí bude více. Už se všichni těšíme na léto, na letní tábory a krásné prázdninové zážitky.

Oprava střechy budovy dětského domova – dokončovací práce

Střecha budovy dětského domova se začala opravovat v červenci loňského roku, tj. 2020.

Oprava střechy byla nutná, při deštích nám střechou prosakovala voda do obytných místností a nejednou se stalo, že břidlicové tašky padaly ze střechy a ohrožovaly zdraví dětí, zaměstnanců i občanů obce.

Jistě se ptáte, proč oprava trvá tak dlouho?

Tak jak to u starých budov bývá, během stavby se ukázaly další problémy, které se musely řešit. Např. uhnílé hlavice některých trámů, havarijní stav obou věžiček a stropů pod nimi. Tyto okolnosti a nepříznivé počasí samotnou stavbu zdržovaly a na nějakou dobu i práce zastavily.

Původní termín dokončení a předání stavby bylo plánováno na den 31.05.2021, ale výše popsané okolnosti termín posouvají na den 31.07.2021. Věřím, že se to povede a v tento den převezmeme novou střechu.



V dalším období nás čeká stavební práce na budově zámku, a tou je zateplení půdy a výměna některých trámů ve stropěch. Tyto práce mají zajistit bezpečné užívání budovy a úsporu elektrické energie, neboť budova zámku je vytápěná elektřinou.

Mgr. Jiřina Bejdáková, ředitelka

INFORMUJEME . . .

Obecní knihovna o letních prázdninách

Obecní knihovna bude otevřena v době letních prázdnin pouze v měsíci srpnu, a to 24.08.2021 a 31.08.2021.

Ordinační hodiny praktické lékařky v době letních prázdnin

Po celý měsíc červenec a srpen bude zkrácena ordinační doba, a to:

PO	8.00 – 12.00 hod.	ÚT	8.00 – 11.00 hod.	ST	8.00 – 12.00 hod.
ČT	13.00 – 17.00 hod.	PÁ	8.00 – 11.00 hod.		

Odběry nadále budou každé ráno mezi sedmou a osmou hodinou kromě čtvrtku.

Z důvodu zajištění preventivních opatření proti šíření onemocnění novým typem koronaviru COVID-19 **SE PŘED NÁVŠTĚVOU ORDINACE VŽDY TELEFONICKY OBJEDNEJTE !!!**

Zavolejte na tel. číslo 556 309 019, domluvíte se na termínu Vaší návštěvy.

Akutní ošetření je možné, ale pouze po předchozí telefonické domluvě!

Čerpání řádné dovolené bude ve dnech 02.08. – 13.08.2021. V tomto období, kdy bude uzavřena ordinace, lze využít zástup – MUDr. Zakreničnyj, a to:

PO	Vítkov	13.30 – 18.00 hod.	ÚT	Vítkov	8.00 – 12.00 hod.
ST	Vítkov	8.00 – 12.00 hod.	ČT	Větrkovice	13.00 – 15.00 hod.
PÁ	Vítkov	13.00 – 15.00 hod.			

Pouze po telefonické domluvě – tel. č. Vítkov 556 301 769, tel. č. Větrkovice 556 310 209.

Ordinační hodiny dětské lékařky v době od 07.06. do 10.09.2021

PO	Melč	8.00 – 9.00 hod.	poradna pro kojence
		9.00 – 10.00 hod.	nemocní po předchozím telefonickém objednání
ÚT	Litultovice	8.00 – 9.00 hod.	poradna pro kojence
		9.00 – 10.00 hod.	nemocní po předchozím telefonickém objednání
ST	Litultovice	8.00 – 9.00 hod.	poradna pro kojence
		9.00 – 10.00 hod.	nemocní po předchozím telefonickém objednání
ČT	Melč	8.00 – 9.00 hod.	poradna pro kojence
		9.00 – 10.00 hod.	nemocní po předchozím telefonickém objednání
PÁ	Litultovice	8.00 – 9.00 hod.	poradna pro kojence
		9.00 – 10.00 hod.	nemocní po předchozím telefonickém objednání

Tel. č. Melč: 605 152 106

Tel. č. Litultovice: 553 668 380

INZERCE

Centrum duševního zdraví

Řada lidí se stále potýká s následky dlouhodobého omezení běžného života v důsledku pandemie Covid-19. Včasná odborná pomoc a podpora má velký význam při překonávání psychických obtíží. Nebojte se o svých obtížích mluvit a využijte odborné pomoci.

Centrum duševního zdraví nabízí podporu a pomoc lidem se závažným duševním onemocněním. Zaměřujeme se na psychotické poruchy a deprese. Náš tým pracovníků CDZ vám může pomoci se zvládnutím projevů psychických obtíží v běžném životě i akutním řešením krizí souvisejících s psychickým stavem. Nabízíme konzultace v prostorách našeho centra i setkání v přirozeném prostředí člověka. Péče je individuální a plně respektuje potřeby klienta. Součástí našeho týmu je psychiatr, psycholog, psychiatrická sestra, sociální pracovník a peer konzultant. Kontaktovat nás můžete v pracovní dny od 7.00 do 15.30 hodin telefonicky na čísle 721 858 044 nebo v sídle naší organizace Opava, Olomoucká 74, přízemí. Na základě konzultace může být přijetí do péče nebo doporučení dalšího možného postupu řešení dané situace. Naše služby jsou hrazeny zdravotní pojišťovnou.

Za tým pracovníků CDZ
PhDr. Zuzana Staňová

DŮLEŽITÁ DATA

svoz směsného komunál. Odpadu	24.06.2021
Den obce	26.06.2021
přistavení kontejnerů na zeleň	02.07.2021
svoz plastů	07.07.2021
svoz směsného komunál. odpadu	08.07.2021
přistavení kontejnerů na zeleň	16.07.2021
svoz směsného komunál. odpadu	22.07.2021
přistavení kontejnerů na zeleň	30.07.2021
svoz směsného komunál. odpadu	05.08.2021
přistavení kontejnerů na zeleň	13.08.2021
svoz směsného komunál. odpadu	19.08.2021
přistavení kontejnerů na zeleň	27.08.2021
svoz směsného komunál. odpadu	02.09.2021
svoz plastů	08.09.2021
přistavení kontejnerů na zeleň	10.09.2021
zasedání Zastupitelstva obce Melč	16.09.2021
svoz směsného komunál. odpadu	16.09.2021
přistavení kontejnerů na zeleň	24.09.2021

**Zastupitelé obce Melč a zaměstnanci
Obecního úřadu Melč přejí všem občanům
krásné léto plné pohody a odpočinku**



DEN OBCE MELČ 26.6.2021



Program

13:00 - 15:00 - Den otevřených dveří v horní budově ZŠ Melč

13:30 - slavnostní otevření nové kuchyně v ZŠ Melč pro veřejnost

15:00 - zábavný program pro děti na fotbalovém hřišti - nafukovací atrakce, kolo štěstí, klaun, malování na obličeje

21:00 - Benátská noc

Po celou dobu akce je zajištěno občerstvení a míchané koktejly. Těšíme se na Vás.



